

## ■理财规划

## 尝试锦上添花 富裕丁克族如何乐享理财生活

今年42岁的秦先生是一家国有企业的高工，太太则是一名国家公务员。经过多年积累，他们已经拥有千万元的资产。对他们来说，目前的两套房能够保证未来的养老需求吗？

## A.现实情况

## 资产千万的理财菜鸟

## 工薪家庭收入稳步增加

秦先生研究生毕业多年，目前已是公司的高工，收入也一直在稳步增长，目前月薪15000元。太太月收入5000元。同时，一套出租房可以带来每月5000元的租金收入。

年度收入方面，秦先生家庭的年度收入主要是他和太太的年终奖金，共有约10万元。年度支出主要是旅行开销，每年的这项费用平均在2万~3万元。另一大项支出就是过年的人情往来消费以及购物支出在1万~2万元。

家庭资产方面，现有现金以及活存20万元，定期存款100万元，两套房产加起来市值约1000万元，汽车市值20万元。另外，秦先生喜欢名表，现在收藏了几大品牌20多块手表，加起来价值约60万元。

## 保障和投资都是空白

秦先生介绍，太太工作忙，就好像单位离开她不能运转了似的，自己工作也不轻闲，有时间的话就想放松放松，懒得思考投资理财的事情。因此，家里有些闲钱的话，就图省事，到银行存个定期。其他股票、基金等投资都没有做过，目前想尝试也不知道从何着手。

至于家庭保障呢，太太看病花费

单位基本都能报销，自己则有来自公司的基本保障。

“我看现在报纸上都在鼓吹购买商业保险，说是能和社保形成补充，社保不能报销的商业保险来报。问题是，如果生病的话，除去公司的保障，我自己有能力支付，买商业保险的意义何在？”正因为这种认识，他和太太都没有额外添加商业保险。

## 两套房产够不够养老

对于秦先生家庭来说，未来几年比较大的事情就是生养孩子，当然这还得看太太的想法。

“愿意生的话，我高兴；不生呢，我也没什么说的。”秦先生说，生养孩子从经济角度来说，对他们根本不是问题。不过，不管养不养孩子，他们夫妻都商量好，将来要靠自己养老。

秦先生希望用目前拥有的两套房产来养老。据他介绍，两套房产都是在2005年前北京房价尚未涨起来买入的。一套自住在二环边，目前市价约4万元一平方米，房子总市值约600万元。另一套在北四环，目前出租，市值也有400万元左右。

“不说我和太太的收入还在逐年增加，可以积累一笔资产，就单说我的两套房产够不够将来养老呢”。

## B.理财真经

## 富裕家庭

## 让理财成为一种生活方式

富人家庭往往有着这样的特点：



在退休后获得的收入至少为1万元，加上稳定的租金收入5000元。因此，如果秦先生和太太维持既有的生活水准，他们现在的收入水平完全有能力确保无忧的养老生活。

至于商业保险覆盖的问题，对于秦先生和太太这种“高收入、高资产”的家庭来说，抵御风险的能力比较强，加上他们已经拥有了健全的社会保障机制，除了适当考虑一些意外险的保障外，无需再增加商业保险的支出。

## 提高生活水平

一直以来，人们谈到理财，想到的就是如何开源节流，如何增加收入，如何减少开支。事实上理财的根本目的在于将资金合理分配到各种现在的、未来的理财需求中，不仅让未来的生活更加有保障，很重要的一点是提高现在的生活水平。

秦先生和太太的收支能力完全能够保障未来的无忧养老，加上他们还有一套目前市值为400万元的不动产，所以对他们来说完全有能力提高现有的生活水平，适当增加一些支出，就可以将生活水准提高到一个新的高度。

比如聘请家政人员来料理家务，目前秦先生和太太的开支中保姆费用为零，事实上由家政人员料理家务每个月的花销最多增加2000元左右，他们就可以从繁杂的家务劳动中解放出来。

在日常生活中，适当增加一些健身、美容的项目，不仅让生活更加丰富

多彩，也有利于保持身体健康和心态的年轻。此外，像增加旅游、消费等等同样也能够带来更丰富的生活体验和生活的愉悦感。

## 尝试金融投资“锦上添花”

在秦先生和太太的资产负债表上，我们看到的是，他们不仅没有任何负债，所有的资金也都存在活期或是定期账户上，其中活期存款20万元、定期存款100万元。

在为他们提供理财建议时我们考虑到这样两点：一方面这种投资的方式确实会带来生息能力的弱化。经过两次加息，目前一年期定期存款的利率仅为2.5%，不仅增值速度慢，在通胀的背景下还会在不经意之间侵蚀掉资产。

另外一方面，秦先生和太太对于金融投资既不热衷、也不了解，如果贸然从事太多金融投资的话，对于他们反而会造成较大的心理负担。

因此，我们的建议是，秦先生和太太可以拿出一小部分资产尝试一些简单的金融投资。如在定期存款到期后可以提取20%的比例，也就是20万元的资金购买一些稳健风格的人民币理财产品，目前这类理财产品预期收益已经接近年化收益率4%的水平，收益也相对比较牢靠，相对于定期存款来说，收益率能够提高1.25个百分点。

在夫妻两人的月度结余中，也可以考虑拿出一部分选择一些开放式基金产品，以定投的方式涉水金融投资。

通过这些尝试，相信秦先生夫妇会逐步认知和熟识这些金融投资的手段。从提高资产生息能力的角度来考虑，不需要投入太多的精力，也可以达到提高投资增值的目的。

(摘自《理财周刊》)

## 家庭理财不可忽视投资组合

眼下，国内CPI连创新高，银行储蓄却处于“负利率”时代。当下，我们该如何理财抵挡通胀，怎样的理财观念才是正确而理性的呢？近日，深圳知名理财师——建行深圳市分行理财专家曹晓倩和中行深圳市分行理财专家王延召为市民指点迷津。

理财专家们称，在目前宏观形势发生变化的时候，市民家庭理财时有必要重新调整家庭理财规划，通过不同的资产配置，实现家庭资产保值增值。

## 资产组合要及时调整

深圳建行理财专家曹晓倩对记者表示，眼下宏观经济形势已经有所改变，在目前CPI连创新高的环境下，市民有必要重新审视一下自己此前的资产组合，再根据当前的宏观形势调整理财规划。同时，市民在制定理财规划之前，首先确定自己的理财目标后，要了解自己风险承受能力以及风险偏好，再选择投资理财方式。

“家庭理财不仅要实现家庭财富的保值增值，同时，也要理财者能在资产保值升值的过程中享受到快乐。若市民抗风险能力弱，选择风险较大的理财产品，即使最终理财收益不错，但是，其间提心吊胆的也不是真正的理财。”曹晓倩称，总体来说，家庭理财规划，要根据各自家庭的风险承受能力，家庭收入以及家庭的投资偏好综合来定。

“目前，通货膨胀率走高，一些产品明显跑不过CPI，因此，对每个家庭来说，确实需要制定新的理财规划，重新调整资产结构。这样才能打赢通胀的仗。”曹晓倩表示。

## 降低银行存款比例

“理财是一个保值增值的过程，若市民能通过理财实现年投资收益超过10%，那么自然能够抗通胀了。从现实经验来看，这也是完全能做到的。在目前的‘负利率时代’，市民不妨首先要降低家庭银行存款的比例。”王延召称。

王延召称，目前国内CPI超过4%，而国内银行一年期定期利率仅为2.5%，从这个方面也说明了，若市民将钱存入银行，手里的钱是在缩水的。因此，市民在当下投资理财时要有“去银行存款化”的意识。目前，市场中也有不少收益水平要高于存款利息，但风险较小的金融产品，市民可以将一些活期存款可以转化为货币市场基金这类风险性较小，流动性高，但收益要高于活期存款利息的投资品种。

## 黄金资产不可超过10%

随着国际黄金价格连创新高，国内老百姓投资黄金的热情也日渐高涨。近日记者采访了解到，市场中的金条、金银币、黄金饰品都受到不少深圳市民的追捧。

“很多人一想起通胀就立刻想到购买黄金来抵抗通胀。其实，目前看来，国内的通货膨胀并不是滞涨。只有经济出现滞涨时，购买黄金是唯一的选择。”曹晓倩对记者表示。

曹晓倩称，在现货金投资时一般有纸黄金和实物金。相对来说，纸黄金的流动性较强，实物金的回收和变现相对困难。而黄金期货以及黄金股票这类黄金衍生品投资比较适合一些专业人士，普通投资者在进入时一定要慎重。

“一般来说，黄金投资并不是大众投资品种，这类资产一般不要超过家庭可投资资产的10%。”曹晓倩称。

(摘自《深圳商报》朱丽华/文)

## 聪明女人的理财规划

一般来说，女性挣的比男性少，但是寿命却比男性长。为了确保以后能过上舒适的退休生活，女性需要不同的理财计划。

## 家庭理财：减少孩子的开支

确实，你很想帮助孩子，但是很多女性通常以牺牲日后的保障来给孩子提供援手：根据调查显示，有一半养家糊口的女性说她们会把部分的退休储蓄花在孩子或者孙子身上。

如果成年子女遭遇了财政危机，你应该做的是找到一些比较好的解决办法——提供可行性的建议而非资金。

或者在你给孩子掏钱之前，至少要确保剩下的钱超过你的基本花销：“积攒你的退休储蓄应该是习惯性和常规的，所以你不要偶尔就帮孩子付车险，而不是支付个人退休帐户。”理财规划师Ginta Wall说。

薪酬低让女性在整个职业生涯中背负沉重的压力。唯一可以补救的办法就是增加你的储蓄率。

## 家庭理财：交换角色

男性更为出色的投资智慧并不是与生俱来的。事实上，很多研究表明女性对于琐事的耐心和专注力会在长期的经营中收到更好的效果。有案例分析指出，女性经营的投资俱乐部往往要比男性经营得更好。

所以，可以约定两人轮流来管理家庭财政，建议你的丈夫掌管支付和预算清单，很有可能你们彼此会因为新的理财方式而获得更大的经济收益。

## 收入：保持一手抓牢

生活政策中心的调查表明，当女性脱离了工作岗位不仅会损失掉这期间的收入，等到她们

返回时会挣到更少的钱。

解决办法：做兼职或者从事自由职业而不是完全放弃工作。54%的女性在辞职之前都没有发掘利用灵活时间工作的可能性。但是这是个保持技能常新和缩小专业差距的聪明之道。

不可能吗？至少要保证跟上行业的发展趋势和以前的同事。

所有的投资者都能从减少费用中受益，但是对于女性来说，如何增加收益却没有额外的风险才是关键。

## 资产：提升你的人生价值

女性的投保额一般低于实际价值，一份寿险保单是她们工资的3倍，5倍可能是更为适当的概数。Wall说，要学会用妈妈薪酬向导(即“Mom Salary Wizard”，是第一个让妈妈们和她们的家人根据妈妈们所处的位置和工作时间来评价“妈妈”这项工作的交互式工具，用户可以创建一个假定的妈妈薪水和妈妈工资存根，在母亲节的时候把它们打印出来或者发送电子邮件给家庭和朋友。)来计算你的保险总额，投保额应该高于雇佣他人替代你来做家庭工作时需要的费用。

## 投资：获取正确的帮助

波士顿咨询集团2010年的一项调查显示，女性通常很迫切地希望得到关于投资方面的指导，但是对于一些专家提出的帮助却感到很沮丧。

对于那些抱怨的人来说，计划过于关注投资回报，而不是目标。“整体上来说，女性会想更快——她们的父母、孩子怎么样了？她们不需要你扔出一堆数字。”

找到一个你觉得可以全盘告诉他一切的分析师，就像你需要医生一样，来确保他的计划能符合你所有的需求。

(摘自加拿大《星星生活报》)



## 都市女白领的“购房计划时代”

我们告别了2010，但不幸的是我们没有告别通胀的时代。事实上，今年各种商品的涨价幅度比去年更高。面对衣食住行等不断上涨的生活成本，忙碌的白领对市场的敏感度与日俱增，白领们的“计划时代”已悄然到来。

## 为购房省吃省喝省化妆品

肉、豆、油、米、盐等生活必需品也纷纷涨价，房价上升之势更是不见减缓，加上房贷政策进一步收紧，着实让有志置业安身立命的都市女性苦恼不已。金小姐是杭城一家著名媒体广告部经理，她想在杭州安家落户，可是她算了一笔账，首先是买房30~40%首付压力巨大。其次由于其余生活成本的挤压，日后房贷还款也不见得轻松。“我是80后，并且也不想马上结婚，我希望先有自己的事业和居所。但是当房奴的日子真是太难受了，首付就还没有着落，每个月要准时还房屋贷款。特别是现在物价上涨得这么厉害，我为了省钱甚至连买化妆品都舍不得买了，估计买房后，我的生活质量会直线下降。”金小姐

这样和记者抱怨道。

根据金小姐的描述，记者走访了杭州多个房产中介，据销售人员介绍，目前房价没有回落的迹象。面对动辄上百万元的房价，白领们，尤其是女性白领，突然有了些许的茫然，也陡然感觉到压力倍增，同样是在有意向在杭城买房李小姐说：“我一直以为女人完全可以靠自己的实力买房，靠自己在这个社会立足，并且觉得这并不难。然而现在终于也要实行新一轮的‘计划’经济了。”

## 要购房通盘理财规划不可少

可喜的是，日前金小姐和李小姐先后与记者联系，语带喜悦地告知她们都顺利地解决了购房问题。为此记者专程走访了帮助她们两位成功进行房贷规划并解决贷款问题的杭城首家网络贷款超市——数银在线。记者了解到，目前很多女性——特别是单身女性白领，生活的独立性越来越强，愿意买房的人也不在少数。像金小姐和李小姐这样的单身女白领通过数银在线申请贷款买房的比例在逐渐增加。在这个过程中选

对专业可靠的第三方贷款服务商、选择合适的房贷产品、做好通盘理财规划，对日后更好地生活、工作是必不可少的。

对于许多都市白领，或者对于现金流有着迫切需求的家庭来说，需要关注“宽限还贷期”类型的住房贷款产品。所谓“宽限还贷”即在某一个还款阶段中，延长还款间隔或期限。延长还款间隔的方式包括将月供的方式调整为双月供、按季供甚至更长的时间。类似的产品有“定期供”、“定期供”、“接力贷”等。数银在线专家提醒，该类产品由于采用延后支付本金的方式，会导致占用银行本金时间变长，利息进一步上升。不过这类住房贷款产品因为在设计上更多考虑到购房者的实际情况，比较人性化，如招行的“入住还款法”，将还款期分为两个阶段。客户在购买期房并取得贷款后，到约定交房日期期间，只计付利息，不偿还贷款本金。此外，招行、交行近期还推出“消费易”、“易贷通”等产品对于申请个人循环授信的房贷客户，允许从信用卡的个人可用额度中划拨一定的免息额度到一卡通，还房贷可以用信用卡，很适合需要现金临时周转的都市白领。

现代社会的生活节奏越来越快，消费也越来越高，都市白领偿还房贷与日常生活应该结合起来进行理财规划。在选择房贷的时候，想减少还款利息最好的办法就是：根据手头的资金情况，利用不同的还款方式，尽可能少地占用银行的资金。但也不要过度追求利息最小化，而是要根据还款能力选择贷款期限和还款方式。一般而言，每月还款金额应该保持在个人总收入的40%至50%，要留出足够的生活费用，保障合理的开支，这样对生活质量就不会有太大的影响。

(摘自《TOM网》)

**协办单位：**海南亚洲制药有限公司  
**董事长 总经理：**楼金  
**地址：**海口市国际商业大厦12层  
**电话：**0898-66775933  
**传真：**0898-66700763

生活政策中心的调查表明，当女性脱离了工作岗位不仅会损失掉这期间的收入，等到她们